
Fo
to

: R
as

m
us

 E
rs

er
um

 

T i d n i n g  o m  P i n g s tf  ö r s a m l i n g e n  i  K a r l s kr  o n a

Nr 5-13 Dec-Feb

Anders resa s. 3

s. 14

”Jag tror på 
Jesus, och 

det fina  
är att  

Jesus tror 
på mig.”

TEMA

TRO
julens och nyårets program s. 9

En röst från 
Second Voice s. 6 



Det är en klassisk fråga. Tidigt 
i kyrkans historia sa man: ”Jag 
måste tro för att veta”, det vill 
säga man vågade inte säga att 
något var sant eller att det hade 
hänt förrän man trodde på det. 
En ganska omodern hållning 
kan tyckas. Idag är det mer: ”Jag 
måste veta för att tro”, det vill 
säga att vi kräver bevis för vår tro 
hela tiden. Men vem kan bevisa 
Gud? Och vem kan säga oss vem 
Han är? Det är stora frågor det.
Därför kommer här ett helt 
nummer om tro, vad tron kan 
göra med oss och våra vanliga liv, 
både här i Karlskrona och ute i 

vida världen. Tro är en upplevel-
se, egentligen själva kärnan i den 
kristna tron. Ja, du hör ju själv. 
Vi kallar till och med det sättet 
att leva för tro. Vi kan inte veta 
allt, men vi kan tro. Och tron kan 
ge oss kunskap vi annars skulle 
vara utan.
Därför en utmaning så här mitt 
i vintern; våga tro. Våga tro på 
Gud! Våga tro på Jesus!

Hälsningar

Ulf Sundkvist
Pastor och föreståndare
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Ankaret är en medlemstidning för Pingstförsamlingen i  
Karlskrona. Ankaret distribueras fritt till alla medlemmar  
och andra som vill läsa om församlingens verksamhet.

Ansvarig utgivare: Ulf Sundkvist
Redaktörer:  Fredrik och Charlotte Åkesson 
	 0708-484 497 / 0706-015 739 
	 [froidi87@hotmail.com]
Design: 	M orten Ravnbö Sätren [www.ravnbo.com]
Tryck: 	 Tryck & Reklam, Karlskrona

Ankaret
T i d n i n g  o m  P i n g s tf  o r s a m l i n g e n  i  K a r l s kr  o n a

Pingstförsamlingen 
Karlskrona samarbe-
tar med Bilda. Bilda 
stöder kulturarrang-
emang och kurser 
som församlingen 
själv önskar  
arrangera.

Jag väljer att tro
Om jag måste välja mellan att tro eller 
inte, skulle jag inte tveka. Jag skulle välja 
att tro. Inte särskilt förvånande, va?  
Kan det vara så enkelt att tro är något 
man väljer? Hur gör man då om man 
skulle vilja tro, men inte vågar eller  
inte tycker sig ha bevis för att tro?
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Ulf Sundkvist, pastor och föreståndare	 0706-99 74 40
Göran Olsson, pastor och vice föreståndare	 0768-68 11 13
Louise Sundkvist, församlingsdiakon 	 0734-19 99 66
Amanda Lundström, ungdomsledare 	 073-376 47 96
Carina Holmesson, musik/Café Ankaret 	 073-632 00 28
Yvonne Severinsson, redovisningsekonom 	 0455-555 40 
Ann Malmstedt , ekonomiassistent 	 0455-555 40 
LP-verksamheten Karlskrona	 0455-69 49 79
LP-föreståndare, Tomas Jönsson	 070-956 65 67
Café Ankaret, Christina Pettersson	 0455-555 47
Second Handbutiken: (Bilen: 0768-858655) 	 0455-200 41 
Olle Lundström (Second Hand)	 073-440 47 57

Tel. exp	 0455-555 40
Fax exp	 0455-174 57

adress:	 V. Köpmansgatan 5, 371 34 Karlskrona
e-mail:	 info@pingstkyrkankarlskrona.se
	 - övriga mailadresser, se hemsidan
hemsida 	 www.pingstkyrkankarlskrona.se

Bankgironummer: 

Församlingens basverksamhet Bg. 982-2032 
Reparationsfonden Bg. 5032-3690

>>

Det fanns egentligen inte mycket i Anders 
uppväxt och historia som talade för att han 
skulle möta Gud och bli kristen. Det fanns 
inga gestalter i skolan eller i släkten, om man 

undantar mormor, som påverkade honom i den 
riktningen. Ändå menar han att han alltid varit 
en sökare. 
	 – Jag sökte mig som liten till de gamla Asa-

Vi träffas över 450 kg gjutjärn. Anders Högström är den förste jag tänker på 
när jag ska flytta min nya panna ner i källaren. Inte bara för hans tillförlitliga 
kroppshydda utan för hans goda humör och vilja. Man lär känna folk bäst när 
man jobbar med dom. Medan vi sliter med domkraft, ekreglar och ramper i det 
tilltagande mörkret passar vi på att prata om hans väg till tro. 

En bibelvers vände 
livet för Anders
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sagorna, berättar han. Jag läste dem och tyckte 
de var spännande men djupast fanns det någon 
längtan efter trygghet som jag inte fann där. Men 
det har länge funnits en dragning till kristen-
domen hos mig fast i det sammanhang jag var 
inlemmad i längre fram betraktades det som en 
svaghet att intressera sig för kristendomen.

Senare i livet gick han trots allt en utbildning 
om kristen tro på distans och reducerad fart. 
Hans tanke var att läsa sig till en gemenskap 
med kristna förtecken.
	 – Problemet var att jag försökte nå den 
utifrån när den i själva verket måste komma 
inifrån. Det där förstod jag inte då och jag vis-
ste inte heller att det inte kräver någon utbild-
ning för att bli kristen, bara ett möte med Gud.

Det finns naturligtvis delar i Anders liv som 
han hellre pratar om än andra. Han är ju en 
person som låtit tala och skriva om sig genom 
åren. Men jag blir förvånad över hur öppet och 
okonstlat samtalet blir när vi närmar oss det 
som skaver och bränner. Jag slås också av hur 
trygg och harmonisk han verkar där han står 
och sliter i mörkret eller sitter och småpratar 
med mina barn i köket vid fikat. Kronologin 
blir lidande när det trots allt blir långa hopp i 
berättelsen. Det gör inte så mycket, historien 
om Anders Högström handlar inte i första hand 
om det tråkiga och mörka.
	 – Livet går upp och ner och jag måste ta an-
svar för allt jag har gjort, säger han. Men ibland 
undrar jag om inte min historia var nödvändig 
för att komma till den punkt där Gud kunde nå 
mig.

Händelserna förde Anders till Polen och ett 
fängelsestraff som han blivit utlämnad till. Med 
sig till det illa beryktade fängelset i Krakow 
hade Anders en Bibel han fått av en fängelse-
präst i Stockholm innan utlämningen. Efter 
sex månader och omhäktad för andra gången 
var han så nere han kunde bli. Mager, sjuklig 
och instängd 23 timmar om dygnet med 6-7 
medfångar på en minimal cellyta under vidriga 
förhållanden fick han upp en vers i Matteus:  
”Gör er därför inga bekymmer för morgondagen. 
Den får själv bära sina bekymmer. Var dag har 
nog av sin egen plåga.” 
	 – Det träffade direkt, berättar Anders. Jag 

kände hur något plötsligt vek undan och jag 
räknar det som mitt första möte med Gud. Och 
när jag läste vidare om korsfästelsen var det helt 
fantastiskt. 

Jag sitter tyst och ser det glittra av minnets 
glädje i Anders ögon. Mina tankar gör jämfö-
relser med min egen historia och jag inser att 
kontrasterna är enorma. Han i en stinkande 
fängelsecell med sin bibel och jag i mitt trygga 
hem med familjens bordsbön. Så olika, så 
märkligt att samme Gud räcker för oss båda 
och är lika intresserad av oss båda.

Anders återvände till Sverige och 2012 blev 
KRAMI (en samverkan mellan Kriminalvår-
den, Arbetsförmedlingen och kommunen 
för vägledning och arbetslivsinriktad reha-
bilitering) den ovanliga vägen till en kristen 
gemenskap. Via Arbetsförmedlingen gick 
stegen vidare till Pingstkyrkan och pastor Ulf 
Sundkvist.

– Det var som att komma hem och sätta sig 
i soffan, säger Anders och ler ett av sina många 
leenden. Det var nåt helt annat än jag hade vän-
tat mig. Det var förutsättningslöst och kravlöst 
och något jag hade längtat efter.

Anders var med på Alfakurser, en årlig grund-
läggande kurs om kristen tro, som pingstkyr-
kan arrangerade under hösten 2012. Då mötte 
han någon som träffat honom för länge sedan, 
nämligen Pegga Gullbing. De hade mött varan-
dra vid några tillfällen på Sunnadalsskolan för 
mer än tjugo år sedan. Paula Gullbing, Peggas 
fru, berättar:

– Anders har funnits på våra hjärtan och vår 
bönelista under alla de här åren. Det är fantas-
tiskt att få vara med om att få återknyta kontak-
ten med honom. Nu är han en del av familjen 
och  församlingen och det är helt underbart.

Saker kom nu slag i slag. Anders fick en anställ-
ning på Pingstkyrkans Second hand i Bergåsa. 
Han beslöt sig för att bli döpt. Det var en mas-
siv upplevelse för alla som var med den där ju-
nidagen. Anders själv beskriver det som om att 
han inte minns några ljud, ord eller synintryck 
utan bara var överväldigad av kraft. 

– Mina gamla vänner från den tiden när jag 
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levde ett annat liv i Stockholm hade sett mig 
som misslyckad nu, förklarar Anders. Men den 
livsstilen med bilar, båtar, kläder och pengar 
lockar inte längre. Jag har gjort mig av med 
massor av grejor som jag förut hållit för ovär-
derliga. Det är poänglöst med saker. 

Anders ger sig gärna ut i naturen, mitt i natten 
eller hur och var som helst. Rakt ut i skogen 
eller vart kosan styr. Det är där Anders har sina 
allra bästa gudsmöten, där ber han och talar 
högt med Gud.

– Jag känner mig omsluten, förklarar han, 
känner en tillit till Gud när jag är ensam i 
naturen.

Inför framtiden önskar sig Anders en lägenhet 

i Karlskrona för att ha närmare till jobb, för-
samling och familj. Han vill också utveckla sitt 
företag som sysslar med både fysisk och mental 
träning. Idén är att så småningom arrangera 
tävlingar som kombinerar delar av olika ex-
tremsporter. Han hoppas också att någon gång 
kunna få studera teologi. Anders vet att vägen 
inte är rak och att han har många svårigheter 
framför sig.

Under tiden klättrar han – högt. Friklättring i 
master och på andra platser är något han gärna 
sysslar med. Och för en orädd och hängiven man 
som Anders är det naturligt – ju högre upp, desto 
närmare Gud. Det är där han vill vara.

Daniel Holmesson

I somras döptes han, efter att 
ha avslutat ett år på Alpha. 

I naturen har Anders sina allra bästa Gudsmöten
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Jag ramlar in aningen sent. Det är rätt 
många idag också, 40-45 skulle jag tro. 
Det kan säkerligen vara den största 
kör jag varit med i, på pappret är vi 
hela 70 stycken. Carina är i full gång 
med uppsjungningen. Jag slänger av 
mig jackan på en bänk samtidigt som 
jag spanar efter en plats. Jag ställer mig 
i bänken bakom den där tjejen som 
sjunger så bra. 

- Du får plats här, säger hon och ler. 
Vad snällt, tänker jag. Hon verkar så snäll. Och 
trevlig. Glad är hon också. Undrar om hon kan 
tänka sig att ställa upp på en intervju för vår för-
samlingstidning, Ankaret. Och det kunde hon! 

Vi plöjer igenom jullåtarna. Stämmorna 

börjar sätta sig nu. Vi övar ju faktiskt en gång 
i veckan, plus att man kan öva extra hemma 
på datorn. Carina är så fyndig. Hon har spelat 
in alla stämmor i alla sånger och lagt in dem i 
något som heter Dropbox, så att alla som har 
tillgång till dator och internet kan öva hemma 
i lugn och ro. Efter varje övning säger Carina 
något bra och tänkvärt som man kan ta med 
sig under veckan och fundera lite extra på.  Vi 
avslutar med att be ”Gud som haver” tillsam-
mans och runt åtta är övningen slut. Jag och 
den trevliga tjejen sätter oss lite avsides och så 
börjar intervjun.

– Vem är du och vad gör du när du inte sjunger i 
Second Voice?
– Jonna Lennartsson heter jag, 23 år gammal 
och kommer från Värnamo. Anledningen till 
att jag kom till Karlskrona var att jag fick ett 
vikariat på mitt dåvarande sommarjobb som 
jag tog och ett år senare började jag plugga. Jag 

6

Second Voice är 
inget second choice
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studerar till sjuksköterska 
och avslutar utbildningen till 
sommaren. Då har jag läst i 
tre år. På fritiden sjunger jag 

faktiskt i en annan kör i medborgarskolan som 
heter Badrumskören. Jag umgås även med mina 
vänner, men annars går mycket tid åt att plugga.

– Hur fick du reda på denna kör?
– Jag ville gärna sjunga i en kör som har lite 
mer uppträde. Jag googlade faktiskt och hittade 
Pingstkyrkans kör Second Voice och tänkte att 
jag testar.

– Vad var det med kören som lockade?
– Jag har sjungit i kör länge i Värnamo, sen jag 
var 6-7 år. Det är ju så kul att sjunga! Jag tyckte 
syftet med kören, att uppträda och samla in 
pengar till behövande, var jättebra.

– Vad är din relation till kyrkan?
– Jag hade en stor relation till kyrkan när jag 
var yngre. Mina föräldrar tog mig till kyrkans 
barntimmar och jag var med mycket under 
tonåren då jag sjöng i kör och var med på andra 
aktiviteter. Vi bakade bland annat och gjorde 
massa annat kul. Jag är även konfirmerad.

– Vem är Jesus för dig och vad har Han för 
betydelse för dig?
– Jag tycker att tron på Jesus är något fint. 
Mycket av det Han säger handlar ju om sunt 
förnuft och jag tror många människor följer Bi-
beln utan att egentligen tänka på det. Jag är väl 
kanske inte den som läser Bibeln och ber varje 
dag, men jag tror på att Jesus finns och att det 
finns något gott. Ibland ber jag om det är något 
jag vill ha hjälp med.

När intervjun är slut och jag sitter i bilen på väg 
hem funderar jag lite över vad vi talat om. Jag 
tror att många fler än vi anar har en tro som 
Jonnas. Att godheten finns någonstans där ute 
och att vi i svåra situationer kan be om hjälp 
när man inte ser någon annan utväg. Jag tror 
det är helt naturligt för människan att vända sig 
till en osynlig kraft, vi kan kalla honom Gud, 
när man inser att man står inför ett problem 
som ingen annan människa kan lösa. Många 
vill så gärna tro att vi inte är ensamma, att det 
måste finnas något mer än det vi kan se. Kan 
det möjligen även vara så att det finns ett liv 
efter detta? Jag tror det. Jag tror att Gud har lagt 
evigheten i varje människas hjärta.

Beatrice Dolk

Jag tycker att tron 
på Jesus är något fint. 
Mycket av det Han 
säger handlar ju om 
sunt förnuft och  
jag tror många män-
niskor följer Bibeln 
utan att egentligen 
tänka på det. 

”



Lördag 14 dec kl 16 och kl 19
Söndag 15 dec kl 17

med Pingstkyrkans solister, körer och orkester

Se Föreställningen 

Lör 25 jan kl 17
- av och med Carl-Henric  
Jaktlund och Michael Johnson.
En personlig resa om något 
som är allt annat än unikt: 
svårigheten att ta barn-  
och tonårstron med  
sig in i vuxenlivet. 
Kollekt till KSR, 
Fri entré, arr: KSR

Sportlovsläger 
Trysil 2014
15-21 februari
Mer info på hemsidan inom kort.
www.pingstkyrkankarlskrona.se 

25 dec. 17.00
Juldagskonsert 
med familjen 
Altefur. 

Insamling till barncan-
cerfonden, fri entré

ENTRÉ 100:- /med BLT:s PLUS-kort: 80:- Barn under 12 år gratis i vuxens sällskap. Insamling till Panzisjukhuset. 
Biljetter säljs på BLT, Café Ankaret och Pingstkyrkans Second Hand på Bergåsa. Överblivna biljetter säljs vid entrén.
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Barn- och ungdomsverksamhet varje vecka
Onsdagar 	 09.30 	S pädbarnsmusik 0-1 år, start 15/1
Torsdagar 	 09.30 	M usiklekis – 1 år och uppåt, start 16/1
Fredagar 	 18.00 	 ”Joy” – Fredagskul från åk 2-6, start 17/1
	 18.00 	M P – Mis sion possible, start 17/1
	 18.00 	 CC – Confirmation Challenge - Konfirmation från åk. 8, start 17/1
	 19.30 	 Ungdomssamlingar - After8 - Tonår och uppåt, start 17/1
Söndagar 	 11.00 	G udstjänst med söndagsskola och kyrkkaffe. Start 19/1

– se aktuell annonsering

Kafégemenskap i Filadelfia Rödeby 
varje torsdag. Fika, sång, musik och vittnes-
börd. Välkommen!

Möten på Kungsmarken 
på lördagar – se aktuell annonsering

Stick- och handarbetscafé 
i Second Hands cafédel, Bergåsa.
Varannan onsdagar, jämna veckor
kl. 15.30 till 18.00, fika 5:-

LP-möten i andra församlingar 
– Se aktuell annonsering

Program dec’13-feb’14
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6 	 Fr 	 20.00 	 Zion:Musikcafé. Anders Othén. 	
7 	L ö 	 09.00 	 Bön på Bryggareberget
		  16.00 	 Julfest för Små och Stora, Bibelutdelning och annat skojigt
8 	S ö 	 11.00 	G udstjänst, predikan Pernilla Bergström, Ulf Sundkvist, sång: Annika 

Gren/Borgholm, missionsrapport av Bertlings, Seniorernas 
jullunch efter gudstjänsten, pris 50 kr, anmälan 

 
11	O n	 14.15	A dventsfest Elineberg
		  18.00	 Bön
12	 To	 18.00	 Rödebygemenskap med syskonen Andreazon och Ulf Sundkvist, 

Filadelfia Rödeby

14	L ö	 16.00	 Julkonsert med Pingstkyrkans solister, körer och orkester, entré 
		  19.00	 Julkonsert med Pingstkyrkans solister, körer och orkester, entré 
15	S ö	 11.00	G udstjänst med nattvard i övre salen, Ulf & Louise Sundkvist
		  17.00	 Julkonsert med Pingstkyrkans solister, körer och orkester, entré 

 
18	O n	 18.00	 Bön
22	S ö	 11.00	 Julgudstjänst Ulf & Louise Sundkvist, Anders Othén 

 
24	 Ti	 15.00	 Julafton - Jul i gemenskap på Café TreG
25	O n	 17.00	 Juldagskonsert med familjen Altefur. Insamling till 

barncancerfonden, fri entré
29	S ö	 11.00	 Nyårsgudstjänst, Anders & Ethel Bertling, Jarn-Allan Josefson 

 
31	 Ti		  Ungdomarnas nyårsfest 

- anmälan till Amanda Lundström 073-376 47 96
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1	O n	 18.00	 Bön
4	L ö	 09.00	 Bön på Bryggareberget
5 	S ö 	 11.00 	G udstjänst Göran Olsson

 
8	O n	 18.00	 Bön
10	 Fr	 14.30	A ndakt Adlersten Opalen
12	S ö	 08.00	 Bönedag. 10 timmar bön för 2014.Kyrkan öppen 08.00 - 18.00
		  11.00	 Bönegudstjänst
		  17.00	N attvardsgudstjänst, personlig förbön 

 
15	O n	 18.00	 Bön
17	 Fr	 18.00	 Joy Mp och CC startar

19	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	F örsamlingens årshögtid 2014 Ulf Sundkvist, Göran Olsson, 

Söndagsskolan startar 
 

22	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön
23	 To	 18.00	 Rödebygemenskap med Elisabeth & Rupert Lindén, Filadelfia Rödeby
24	 Fr	 19.30	A fter8 - samling för ungdomar
25	L ö	 17.00	VÄ XTVÄRK - En  föreställning av och med Carl-

Henric Jaktlund och Michael Johnson. Det är en 
personlig resa om något som är allt annat än unikt: 
svårigheten att ta barn– och tonårstron med sig in i 
vuxenlivet. Kollekt till KSR, Fri entré, arr: KSR

26	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst för små och stora, Göran Olsson, Barnrådet

 
29	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön
31	 Fr	 19.30	A fter8 - samling för ungdomar

1	L ö	 09.00	 Bön på Bryggareberget
2	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst med nattvard och söndagsskola, Ulf Sundkvist 

 
5	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön
7	 Fr	 14.00	A ndakt Träffpunkt Gläntan
		  19.30	A fter8 - samling för ungdomar
9	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst med söndagsskola, Göran Olsson

 
11	 Ti	 12.30	S opplunch med Bibelsamtal, 20:-, Övre Salen
12	O n	 10.30	 Bön
		  13.00	A ndakt Fridlevstad
		  14.15	A ndakt Elineberg
		  18.00	 Bön
14	 Fr		I  nget After8

jan
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15	L ö		A  vresa för ungdomarnas sportlovsläger
16	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst med söndagsskola Ulf Sundkvist

 
19	O n	 10.30	 Bön
		  14.00	M ötesplats – tillsammans med RPG, Allsång med Carina Holmesson, 

servering
		  18.00	 Bön
21	 Fr		I  nget After8 - sportlov 
23	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst, ingen söndagsskola, glimtar från vinterlägret

 
25	 Ti	 12.30	S opplunch med Bibelsamtal, 20:-, Övre Salen
26	O n	 10.30	 Bön
		  18.00	 Bön
27	 To	 18.00	 Rödebygemenskap med Kjell Ogenblad, Filadelfia Rödeby
28	 Fr	 19.30	A fter8 - samling för ungdomar

1	L ö	 09.00	 Bön på Bryggareberget
2	S ö	 10.00	 Bönemorgon
		  11.00	G udstjänst med nattvard, Ulf Sundkvist, söndagsskola

m
a

r
s

Miljövänliga 
 julgåvor!
Att köpa julgåvor på Second-
Hand är miljövänligt och 
omtänksamt. Är det svårt att 
välja? Köp ett presentkort!

JULENS 
ÖPPETTIDER:

Vi har stängt 23, 24 
och 31 dec. Annars 
öppet som vanligt:

Al l t  överskott  går  t i l l  b istånd och socia l t  arbete      www.pingstkyrkankarlskrona.se

Adr Sunnav. 99A 
Tel 0455-20041
Fika på Café 2 - 
nybakat och gott!

Inlämning:  
Mån – Tor kl 9 – 15 
Tis kl 17 – 20 
Mobil: 0768-858 655

ÖPPETTIDER:
Mån 12 – 17
Tirs 17 – 18
Lör 9.30 – 13.30
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Glimtar 
från församlingens verksamhet 
Hösten 2013

Robert Åkesson 
från Örebro gästade 
församlingens höst-
konsert

På höstkonserten var det premiär 
för vår nya kör Second Voice, där bl.a. 
Magdalena Ahlström sjöng solo.

Håkan Axéll & Cirkus Mie från 
SPIK & LP-ung besökte för-
samlingen under en ungdoms-
helg i oktober. Då medverkade 
också bandet Unashamed. 

Många gjorde fynd på LP-verk-
samhetens loppis den 31 augusti. 
48 000 kr blev behållningen. 

Församlingens höstupptakt avsluta-
des med stor fest i Hoglandspark

Kim Stranne var gästartist 
under en söndagskväll i sep-
tember. Rubriken var ”Samtal 
med ett nyfiket hjärta” då även 
bl.a. Patrik Gullbing & Michael 
Nilsson medverkade. 
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– Vad tänker du på när 
du hör ordet ’tro’?
– Vad tror du på?

Per Svensson
57 år, försäljare
– Religion
– Naturvetenskap

Lisa Danielsson
36 år, jurist
– Gud
– Finns något oför-
klarbart som inte 
behöver konkurrera 
med naturvetenska-
pen, bara olika delar 
att förklara saker och 
ting. Mänskligheten, mig 
själv och mina medmännis-
kor, att det finns något gott i 
människan. Vetenskapliga 
teorin ur skapelsesyn-
punkt.

Marius  
Szajczyk
40 år, vaktmästare
– Gud
– Kärlek och karma

Anders Dunér
29 år, tennisträ-
nare
– Religiös sak
– Karma och Big 
Bang (ur skapelsesyn-
punkt)

En tros-
förklaring
En del växer upp i kyrkan och tron är en 
naturlig del.  Andra finner tron i vuxen ål-
der, och då kan det krävas lite mer för att 
stå upp för sin tro, konsekvenserna blir 
kanske mer tydliga. För vissa förändras 
allt som en konsekvens av att de börjar 
tro på Jesus. 

Nedan läser du en text skriven av en ung kvinna 
som tillsammans med sin familj tvingades fly, 
lämna ett fungerande, och på många sätt härligt liv, 
för att komma som främlingar till Sverige av den 
enda anledningen att de började tro på Jesus. Hon 
beskriver kort hur hon ser på tron på Jesus. För fa-
miljens säkerhets skull väljer vi att varken publicera 
namn, nationalitet eller bild.

Jag tror att det ligger i människans väsen att leta, 
söka och försöka hitta något mer. Det känns som att 
någonting saknas i våra liv och själar. Men vad är 
det egentligen vi letar efter? 

Vad det än är, så är jag viss om att det är något som 
finns bortom människan. Det är tron och bekän-
nelsen som gör människan belåten och ger oss livets 
ande. Tron kommer inifrån, och det är det som gör 
att vi söker.

Jag tror att vårt beteende reflekterar vår tro och Jesus 
är det finaste vi kan reflektera. Han var slutet på 
mitt sökande. I tron på Jesus kan man finna nöje och 
lugn. Man når Guds själ och blir en del av Herren, 
precis som Jesus var när Han kom till jorden för att 
visa Guds kärlek.
 
Guds ord säger att om vi bara har en pytteliten tro 
ska vi kunna göra stora saker och om vi hungrar 
efter kärlek, lugn och andlig påfyllnad så hittar vi det 
i Jesus.

Anonym flykting 

på  
stan
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”Jag tror på Jesus, 
och det fina är att 
Jesus tror på mig.”
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De som känner Stina vet att hon är en 
sprudlande glad förskolelärare med ett 
stort hjärta för alla, inte minst barn.

Jag ber Stina beskriva sin tro. 
	 - Jag tror på Jesus. Han är det centrala och 
den som tron handlar om, säger hon.
	 Stina berättar att tron funnits sedan hon 
var liten. Hennes föräldrar pratade mycket om 
Jesus på ett naturligt sätt och man bad aftonbön 
i hemmet. Kunskapen om Jesus, som hon fick 
genom både föräldrar och kyrkan, var och är en 
förutsättning för att lära känna Jesus personli-
gen, menar Stina. 

På ett läger när Stina var nio år gjorde hon ett 
viktigt viljemässigt beslut. Hon kände ett starkt 
behov av att uttrycka att hon ville tro. Stina 
berättar hur det inbjöds att gå fram till första 
bänken och få förbön. Hon minns orden hon 
sa i sin bön, ”Jag vill tro, förlåt det jag gjort fel ”. 
Det var viktiga ord berättar Stina. Hon berättar 
också om hur hon just då kände en övertygelse  
om att Jesus fanns och den känner hon fort-
farande. Det kändes som att vara på helig mark 
och hon berättar att hon kände sig så glad 
efteråt.
	 Stina berättar vidare att hon alltid har varit 
stolt över sin tro, det har varit naturligt att prata 
om den både i skolan som barn och nu som 
vuxen bland vänner.

Vi kommer in på frågan hur hon ser på sin tro 
idag.  
- Jag tror på Jesus, och det fina är att Jesus tror 

på mig, säger Stina igen. 
	 Det har hon fått styrka i. Tron har alltid fun-
nits men ibland blir det sämre med närheten 
till Jesus. Det fina är att det alltid finns en väg 
tillbaka till Guds närhet. Han överger aldrig oss 
fortsätter Stina. Hon talar varmt om hur Jesus 
upprättar och hur vi får börja om. Det är en för-
underlig kärlek som aldrig tar slut.
	 - Tron ger mig trygghet, den tar hand om 
början och slutet i livet, men den ser till att jag 
inte behöver vara så rädd som jag egentligen 
borde, säger Stina. Den ger mig glädje och en 
känsla av att livet är gott. Ibland känns det som 
jag knappt kan hålla den inne. Det finns en 
befriande glädje i tron. 
	 Återigen säger Stina att Jesus är det centrala, 
en verklig person som vill hjälpa oss att välja 
rätt och stänga ute det som är dåligt. Det har 
hon burit med sig hela livet.

Några starka tvivel har Stina aldrig haft. 
	 - Ibland har livet varit svårt och det händer 
saker jag inte förstår, men då har Jesus varit 
min trygghet. Jag kan inte vara utan Jesus, säger 
hon.
	 Tron har vuxit och utvecklats tillsammans 
med andra människor, även bönesvar har stärkt 
hennes tro. Slutligen berättar Stina om sin 
önskan att andra ska få del av tron, att den ska 
smitta av sig till andra. 
	 - Det är inte svårt, det som behövs är att vilja 
tro och bestämma sig för det. Det är Jesus som 
är det centrala!

Maria Ekroth
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Elisabeth och Rupert Lindén har gjort 
en två veckors resa till Sydamerika. 
Rupert, som bl a är församlingsstyrel-
sens ordförande, hade fått i uppdrag 
att besöka församlingens missionar-
bete i Bolivia och Peru. 

Vid dessa besök skulle han se hur arbetet be-
drivs och skaffa underlag för hur vår församling 
kan bidra i dessa länder framöver. Han skulle 
också samtala med människor, vara till hjälp 
i undervisning och efteråt kunna inspirera 
församlingen i Karlskrona. Både Elisabeth 
och Rupert hade möjlighet att ta ledigt, vilket 
gjorde att de kunde åka tillsammans och få 
en gemensam bild av vårt missionsarbete i 
Sydamerika.
	 De anlände till Santa Cruz i Bolivia en 
varm dag i oktober. Där mötte församlingens 
missionärer Ethel och Anders Bertling dem. En 

lång och dammig bilresa väntade innan de efter 
många timmar parkerade bilen i San Antonio, 
den plats där vår församling sedan många år 
har ett stort engagemang med församlings-
uppbyggnad och utveckling, start och drift av 
internat, odlings- och vattenprojekt och mycket 
annat.

Efter fem intensiva dagar följde ytterligare en 
lång resa till grannlandet Peru, där de landade 
i Piura. Där mötte en annan av församlingens 
missionärer, Göran Olsson, dem för att åka vi-
dare till Chulucanas. Tillsammans med sin fru 
Anita hade han lagt upp ett intensivt program 
för de kommande dagarna. De introducerade 
Elisabeth och Rupert i det mångåriga missions-
arbete som de, tillsammans med den lokala 
församlingen, bedrivit. Avtrycken av detta 
arbete syns på flera sätt i samhället. En stor 
del av arbetet sker i ett handikapp-center som 
kallas för RBC. Där får barn hjälpmedel och 
träning, men man besöker också hem där det 

Ett omtumlande, 
intensivt och  
glädjefyllt besök

Precis lärt sig gå. RBC 
catwalk. Det firas så 
mycket det går. Här är 
det 14-årsjubileum.
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finns handikappade barn och ger dem hjälp på 
plats. I samband med besöket firade RBC sitt 
14-årsjubileum.

När vi träffas för denna intervju kring Elisa-
beths och Ruperts upplevelser av resan är de 
fortfarande uppfyllda av alla intryck. Som ni 
förstår av inledningen i denna artikel har det 
varit mycket intensiva veckor. Våra missionärer 
ansträngde sig för att visa så många delar av 
arbetet som möjligt och varje del innebar mö-
ten och samtal med många människor. Under 
ett besök i en by döptes 31 personer, varav 30 
ungdomar. Det är ett tydligt resultat av det väx-
ande församlingsarbetet i Bolivia. Rupert har 
predikat i ett antal möten, sömn och återhämt-
ning har inte prioriterats under resan.

- Församlingarna växer så det knakar, säger 
Rupert och fortsätter, församlingsplanteringar 
poppar upp då arbetet som vi startat hela tiden 
växer. Människor blir frälsta och får sina liv 

förvandlade. Hela samhällen förvandlas. Där 
alkohol tidigare hade stort utrymme och där 
ungdomarna inte såg någon framtid har en för-
vandling skett; pubarna får stänga och festerna 
har blivit väckelsemöten.

Rupert lyfter fram internatet i San Antonio 
och menar att det har en mycket stor betydelse 
i regionen. Det möjliggör för många barn att 
få en längre skolgång än de obligatoriska fem 
åren som är lagstadgade och som måste finnas 
i varje by. Skolgången var tidigare två år men 
för att uppfylla den nya lagen går man p g a 
resursbrist i vissa byar, om de två åren utspritt 
under fem år. I San Antonio finns en bra skola 
där man kan få utbildning för att kunna söka 
till universitet och högskola. Därför är inter-
natet placerat på en bra plats. Här möter man 
stor glädje och tacksamhet hos elever och deras 
föräldrar. Men i internatet, som idag har 45 
elever, finns också flera behov av utveckling 
och modernisering. Detta är något som Rupert 

Ett omtumlande, 
intensivt och  
glädjefyllt besök

Ungdomarna på internatet.

Klassisk däckbyte.Rundvisning på internatet  
i San Antonio

Anders Bertling stämmer i,  
med Rupert på gitar.

Föreståndarparet 
Blanca och Gab-
riel Gazone

Transport i Piura tillsamman med 
Göran ”Carlos” Olsson.

Kök i behov av ombyggnation...



kommer att diskutera med i första hand för-
samlingens missionsråd.

”Omtumlande” är det första ordet som Eli-
sabeth och Rupert väljer för att beskriva sin 
helhetsupplevelse av resan. De tycker att det 
varit mycket intressant att se missionärerna 
i sin rätta miljö och uppleva hur naturligt de 
arbetar där.

- Människorna och deras hängivenhet, deras 
bibeltrohet och inställningen ”allt för försam-
lingen” har gjort stort intryck, säger Elisabeth 
och Rupert. De har genom besök i hemmen 
sett hur många med väldigt små egna resurser 
använder det man har generöst. Både bland 
pastorer, andra anställda och församlingsmed-
lemmar finns en tjänande och ödmjuk inställ-
ning till andra. Detta visas på ett praktiskt och 
bibliskt sätt att leva som kristen. Tanken på att 
vi förvaltar det vi har fått, mer än att tänka i 
termer av ägarskap, verkar vara genomgående.

Rupert reflekterar vidare över hängivenhe-
ten han mött hos församlingsmedlemmar 

i Sydamerika. Han funderar på ifall mer av 
hängivenhet skulle hjälpa oss som församling 
i Sverige till lösningar på de bekymmer som 
vi brottas med. För människorna i Bolivia och 
Peru som Elisabeth och Rupert har träffat bety-
der församlingen i Karlskrona mycket.
– Hur ska vår relation till missionen i dessa 
länder se ut framöver? När har man gjort klart? 
Kan man se det som en föräldra/barnrelation 
som behövs och består trots att barnen växer 
upp? Vi tror att mission är en biblisk princip 
och vi har mött så många förvandlade männis-
kor som är ett tydligt resultat av vår församlings 
mission, säger Elisabeth och Rupert.
	 – Inget av det vi sett hade funnits ifall inte 
människor här hemma i Sverige hade bett och 
offrat eller om det inte funnits människor som 
svarat ja på kallelsen att komma och inves-
tera sina liv i Sydamerika. Att församlingen 
överhuvud taget bedrivit och framöver bedriver 
mission är förutsättningen för att allt detta ska 
ske, avslutar Elisabeth och Rupert, för alltid 
sammanknutna med nya syskon i Sydamerika.

Kjell-Göran Åkesson

Fasad - Fönster - Tak - Båt - Golvtvätt mm, 
UTAN KEMIKALIER och HÖGTRYCK!!! 

Varmt Välkomna!
+ 46 73 349 74 38
www.PuraQleen.se

Vi marknadsför också Driver du eget? 
Stöd församlingen innan skatt  
- annonsera i Ankaret! 

Mer info? 
Kontakta 
redaktionen

Rupert predikar med 
Göran som tolk

Verkstad för handikappshjälpmedel 
i RBC Chulucanas

Elisabeth och Rupert poserar.

www.orbotech.se
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Stängt efter nyår... 

Julbord!

På grund av dålig ekonomi stänger cafeet efter nyår. Vi hoppas
hitta en lösning på hur vi kan hålla cafeet öppet efter hand.

Årets julbord serveras 
torsdagen den 12 dec. 
från kl. 11.30
Välkommen!

Födelsedagar
40 år
15/2 Maria Pettersson 

50 år
8/12 Annelie Liljegren
17/1 Patricia Castro
4/2 Per Åkerström
5/2 Karl-Heinz Sadelsten
9/3 Heman Hernandez 

60 år
27/12 Göran Wohlin
13/2 Gun-Britt Hultgren 

65 år
12/1 Bertil Persson
9/2 Tommy Ottosson
 
70 år 
18/2 Ingrid Andersson
13/3 Ingemar Bergström
22/3 Lars-Erik Lindkvist

80 år 
26/2 Asta Bergqvist

85 år 
11/2 Yngve Balzonius
27/2 Mildred Månsson
17/3 Ingvar Eriksson

95 år:
13/3 Maj Gullbing

91 år och däröver:
10/12 Lars Ahlström 93 år
18/12 Märta Roos 93 år
24/1 Ingrid Alfzon 91 år
29/1 Nore Olsson 91 år

Döpta
22/9 Farhad Farhadi
22/9 Sara Fereshtek Setajesh
22/9 Ali Etemadi
22/9 Roozbeh Hosseinzadeh
3/11 Zahra Bahrampour
3/11 Bizhan Sayyahfar
3/11 Samad Ghahramani 
Alagoz
17/11 Mohsen  Sadeghi 

Inflyttade
Bengt-Arne Karlsson
Mervash Radhar
Muhammad Reza- 
Doostikhah

Utflyttade
Emil Hallman
Emelie Lindén
Andreas Tuvesson

Hembud
5/9 Jan-Erik Månsson
21/9 Karin Karlsson

Medlemsnytt
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Ekonomi  
inför 2014
Vår församling är enastående! 
Många församlingar önskar sig 
den verksamhet som vi har.

Bred verksamhet
Vi har allt från spädbarnsmusik till 
seniorarbete. Gudstjänster, bön, 
söndagsskola, veckomöten, Alpha, 
själavård, äktenskapsrådgivning likväl 
som begravningar och vigslar är ex-
empel på vad vi gör. Församlingen har 
ett starkt internationellt arbete i olika 
världsdelar, vi hjälper drogberoende 
till ett nytt liv och ger nödställda män-
niskor runt om i världennytt hopp. Vi 
jobbar ekumeniskt och är en del av 
Pingst Fria Församlingar i samverkan 
med gemensamt nationellt och inter-
nationellt arbete.

Inför 2014
En summering av församlingsmötet 
den 9 nov. är att församlingen vill 
ha nuvarande verksamhet. Vi vill 
fortsätta prioritera barn, ungdom och 
familj tillsammans med socialt arbete 
och gudstjänster med Jesus i centrum.

Församlingens nuvarande basverk-
samhet behöver personal där före-
ståndare, assisterande pastor, diakon, 
ungdomspastor, missionärer samt 
ekonomiadministration avlönas. Det 
vill vi som församling finansiera med 
frivilliga gåvor.

För att klara det behöver vi ge mer. Vi 
skulle behöva 200 personer som ger 
250 kronor mer per månad. Då kan vi 
nå de visioner vi har för 2014. Vill du 
vara med. Skicka ett mejl eller skriv 
ett kort att du vill vara med senast den 
8 december. Tillsammans flyttar vi 
bergen!

Rupert Lindén 	
Styrelsen ordförande	

Ulf Sundkvist
Föreståndare
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Ingen skulle våga skicka sina barn till skolan 
utan följeslagare. Och flygen skulle till slut inte 
längre lyfta, ingen skulle våga ta den risken. 
Frågan är också om vi skulle våga oss på några 
löften om livslånga relationer. Misstänksamhe-
tens kultur skulle till slut äta upp oss inifrån. 

Trons motsats är otro. Det talar vi inte sär-
skilt ofta om. Det är som om otro är tabu. Otro 
vill ingen bli anklagad för att bära. Ändå ligger 
otron där på lur hela tiden. Det är otron som 
skapar alla säkerhetskontroller. Det är otron 
som bygger murarna i tillvaron. Det är otron 
som skapar avstånden ingen av oss önskar. Det 
är otron som gör oss rädda. Otron vill oss illa. 
Otron tar till slut kål på oss.

När ängeln besöker Maria, Jesu moder, och 
hon inbjuds att låta sin livsberättelse bli en del 
av den stora berättelsen om Gud, väljer hon att 
tro. Hon kunde inte veta. Egentligen är det en 
del av förutsättningen. Det hon bejakade hand-
lade om hennes framtid, inte hennes historia. 

Hur vågade hon? Hon kunde inte veta att 
Josef skulle förstå. Hon kunde inte veta vad 
omgivningen skulle säga. Hon kunde heller inte 
veta vad Gudsmötet skulle göra med hennes 
eget liv. Ändå trodde hon! ”Jag är Herrens tjä-
narinna. Låt det ske med mig som du har sagt!” 
Överlåtelsen tycks momental. 

Tro har tydligen mer med förtroende att 
göra än med intellektuella, logiska övervägan-

den. Vi tror för att vi litar på varandra. Vi tror 
för att någon vittnat. Vi tror för att vittnet är 
pålitligt. Vi tror för att någon har förkunnat. 

Tro är barnet som vågar släppa taget och ta 
det första steget. Tro är tonåringen som vågar 
resa sig ur mängden och säga sin åsikt utan 
tanke på vad de andra ska säga. Tro är den 
gamla kvinnan som, trots sin bräckliga kropp, 
lyfter blicken mot det osynliga och lever på 
hoppet att lidandet snart ska vara över. 

Tro stavas risk. Vi kan inte veta, ändå tror 
vi. Bibeln säger att ”tron är grunden för det vi 
hoppas på” och att tron på Jesus sätter oss i en 
personlig förbindelse med Gud (Hebr. 11:1). 
Hade det varit enklare om det handlat om 
logik och intellektuell förmåga? Hade det varit 
enklare om det haft med vår goda karaktär att 
göra?  Hade det varit enklare om det haft med 
vår släkt att göra? Att vi föddes in i trons värld, 
som en kronprinsessa in i kungahuset. Knap-
past!

Själv är jag tacksam att det handlar om tro. Min 
intellektuella kapacitet är inte Einsteins. Min 
karaktär har sina brister och min släkt är inte 
kungens. Ändå får jag vara med. Ändå får jag 
tillträde till Guds hjärta. Ändå når mina böner 
hela vägen fram. Så jag är jag, och jag tror på 
Jesus. Livet skulle vara outhärdligt utan tro.

Ulf Sundkvist - pastor

Tro
Livet skulle vara outhärdligt utan tro. När barnen ger sig iväg på mor-
gonen tror vi att det ska gå bra, att vi ska ses senare på eftermiddagen, 
men vi vet inte. När vi sätter oss på flyget och spänner fast säkerhets-
bältet tror vi att resan ska gå bra, men vi vet inte. När det unga paret 
står framför prästen i kyrkan och avger sina stora löften, tror de att 
det ska gå bra, men ingen kan säkert veta. Vad skulle hända om vi slutade 
tro? Tänk efter! Skulle inte det få enorma konsekvenser?

Fo
to

: S
hu

tt
er

st
oc

k

”Tron är  

grunden för det vi 

hoppas på; den ger 

oss visshet om det 

vi inte kan se.

Heb. 11:1


